

首都生态文明水务工程建设劳动 活动在我区展开

本报讯(记者宋光镇)为了落实北京市政府关于《北京市水利工程建设实施方案》精神,做好冬季水利会战工作,11月23日北京市统一组织首都生态文明水务工程建设劳动。石景山区积极响应并结合自身情况,于11月23日上午10点在位于五里坨地区的潭峪沟开展我区的生态文明水务工程建设劳动活动。区委常委、副区长田利跃,区人大常委会副主任石玉贵参加了此次活动。

在河道中工作的大型机械发出的隆隆响声中,区人大及区政府领导、同区市政市容委、区水务局、区西开办、区发改委、区国土分局、区规划分局、区园林局、区环保局、区集办等相关领导一起拿起铁锹与志愿者们共同参加劳动。此次活动也标志着今冬明春石景山区中小河道治理项目的全面展开。

根据《石景山区水利工程建设实施方案(2013-2015)》和《石景山区中小河道行动(2013-2015)》,石景山区已经完成对人民渠首钢段及北八沟共计2.051公里河道的治理;2013年~2014年将对潭峪沟及隆恩寺沟共计4.113公里的河道进行治理;后续逐步将对黑石头沟、高井沟、石府沟及八引渠共计8.3公里的中小河道进行治理。排查河道行洪安全隐患,消除河道管理范围内的障碍物并配套截污设施。治理后将大大提高河道的防洪、排涝能力,保证其流域内的洪水排蓄安全,并结合区域整体规划,将河道治理和区域开发相结合,同时大力开展清洁小流域建设,建成绿色河道、生态河道,达到适应本地区经济发展的需要及改善周边百姓的生活居住环境的目。

(上接一版)

专家解读

首都新城 解读

在计划经济时代,以首钢经济为支撑的石景山区作为传统的重工业区,为北京市乃至中国工业经济发展立下汗马功劳。随着首都经济结构调整的深入发展,首钢涉钢产业迁出北京,石景山区华丽转身,成为全市创新驱动的前沿,战略转型的示范。

首都经济发展的关键棋子

京华时报:石景山的整体发展有哪些特点?
唐鑫(北京社科院市情调查研究中心主任、北京世界城市研究基地秘书长):在计划经济时代,以首钢经济为支撑的石景山区作为传统的重工业区,为北京市乃至中国工业经济发展立下汗马功劳。随着首都经济结构调整的深入发展,根据城市总体规划和功能定位,首钢涉钢产业迁出北京,使石景山区经济发展面临战略转型。当前,首都经济增长极主要是六大高端产业功能区,它们基本处在北京城的东、中部,相对而言京西地区的经济发展落后于东、中部地区。作为西部地区的重要城区,石景山区具有工业经济时代打下的经济发展基础以及其他西部城区难以比拟的区位优势;作为城市功能拓展区,石景山区受到市委、市政府的高度重视和大力支持,面临难得的发展机遇。在未来首都经济发展的“大棋盘”中,石景山区是一枚关键的“棋子”,用好用活这枚“棋子”关系到北京工作的全局。经国家有关部委和市委、市政府批准,石景山区肩负着建设国家服务业综合改革试点区、国家可持续发展试验区、新首钢高端产业综合服务区、中关村石景山特色园区的重任。

区域产业转型的成功示范

京华时报:如何评价石景山近年的发展?
唐鑫:近年来,石景山区充分挖掘并发挥自己的自然资源优势、技术优势、文化优势,创新体制机制,大力培育新兴主导产业,加快传统产业转型升级,增强经济发展的内生动力,不仅有利于该区释放经济发展潜力、壮大经济实力,而且有助于该区提升经济辐射力、协调区域经济发展、激发京西地区创新发展活力,为传统工业区向现代新型产

首都大棋盘 石景山是关键棋

业聚集区转型发挥示范带动作用。同时,以建设城市功能拓展区和城市职能中心、综合服务中心、文化娱乐中心为目标,以实施重大项目建设为切入点,大幅提升城市综合服务功能,加速推进经济社会平稳转型,实现区域经济社会协调发展。

2012年该区人均GDP、地方财政收入、全社会固定资产投资、实现全社会消费品零售额等增速在城六区中排名第二,表明已经出现加速发展的良好势头。

全会提供良好的发展机遇

京华时报:您认为十八届三中全会之后,石景山面临着哪些历史发展机遇?

唐鑫:十八届三中全会提出,经济体制改革是全面深化改革的重点,要发挥经济体制改革牵引作用,推动生产关系同生产力、上层建筑同经济基础相适应,推动经济社会持续健康发展。全会通过的《决定》有6条(第二至第七部分)是部署经济方面的改革任务和举措。这6条为石景山区经济发展实现战略转型提供了良好的机遇。如石景山区实现转型发展,需要资本保障,建立多元化的融资体系,提高政府的财政保障能力,加大招商引资的力度,提升资金的使用效率;需要技术保障,增强创新主体的能力,完善科技创新平台建设,完善科技创新的保障机制;需要土地保障,提升土地资源产出率,充分利用好首钢腾出的空置土地;需要组织管理保障,加强组织制度建设,积极推进综合改革,加强规划引导和政策落实,完善现代市场体系,建立区域经济发展协调机制等。这些都需要深入学习贯彻十八届三中全会精神,特别是贯彻落实有关经济改革的6条任务和举措,抓住机遇,全面深化改革,使石景山区的转型发展顺利进行并迈上新台阶。

将处于创新驱动发展前沿

京华时报:在北京的发展中,未来石景山的发展应该承担什么作用?

唐鑫:石景山区面临调整产业结构、转变经济发展方式的艰巨任务。根据《北京城市总体规划(2004-2020年)》对石景山区的城市功能定位,该

区要建设成为城市功能拓展区以及城市职能中心、综合服务中心、文化娱乐中心。

为此,要大力实施产业结构调整,积极发展高新技术产业和城市综合服务业;以高科技产业做支撑,以文化创意、新型休闲娱乐产业为发展主旋律,保护传统工业文化;以营造特色文化氛围和京西花园式生态环境为基础,建设集会展商务和观光博览等功能为一体的首都休闲娱乐中心区(Culture Recreation District,简称CRD)。这就要求石景山区以科技创新、文化创新为动力,加快产业结构调整,率先实现经济发展方式的转变,不断提升经济发展水平,为首都经济发展作出新贡献。由此决定了石景山区在未来首都经济发展中处于创新驱动发展的前沿地位,具有转型示范、拓展增长空间、增强经济实力和综合竞争力的重要作用。

在未来首都经济发展的“大棋盘”中,石景山区是一枚关键的“棋子”,用好用活这枚“棋子”关系到北京工作的全局。经国家有关部委和市委、市政府批准,石景山区肩负着建设国家服务业综合改革试点区、国家可持续发展试验区、新首钢高端产业综合服务区、中关村石景山特色园区的重任。

石景山区应以科技创新、文化创新为动力,加快产业结构调整,率先实现经济发展方式的转变,不断提升经济发展水平,为首都经济发展作出新贡献。由此决定了石景山区在未来首都经济发展中处于创新驱动发展的前沿地位,具有转型示范、拓展增长空间、增强经济实力和综合竞争力的重要作用。

石景山区实现转型发展,需要资本保障,建立多元化的融资体系,提高政府的财政保障能力,加大招商引资的力度,提升资金的使用效率;需要技术保障,增强创新主体的能力,完善科技创新平台建设,完善科技创新的保障机制;需要土地保障,提升土地资源产出率,充分利用好首钢腾出的空置土地;需要组织管理保障,加强组织制度建设,积极推进综合改革,加强规划引导和政策落实,完善现代市场体系,建立区域经济发展协调机制等。

“美丽石景山”摄影作品评选圆满结束

本报讯(记者岳星)由区委宣传部和区文联牵头的“美丽石景山”摄影作品和歌曲主题创作征集活动摄影部分的评选日前揭晓,据统计,此次摄影比赛从4月份开始至截稿,共收到摄影作品1100余幅,参与作者近百人。经过摄影专家对所有作品进行初评、终评,最后共评出一等奖3幅、二等奖5幅、三等奖10幅、优秀奖82幅。

据主办方介绍,“美丽石景山”摄影作品和歌曲主题创作征集活动是为了深入学习和全面贯彻党的十八大和市委第十一次党代会精神,营造开展“中国梦”学习宣传教育工作良好的文化氛围而开展的,活动的消息一经发出,广大摄影爱好者踊跃参与,他们紧紧围绕“美丽石景山”主题开展创作,作品较生动地反映了石景山区美丽的自然风光、人文景观、生态环境、城市建设

和文化魅力等相关内容,特别是此次的获奖作品,充分反映了石景山区的历史文化,生动展现“美丽石景山”的新风貌,集中表现全区上下在坚持科学发展,深化全面转型,加快建设现代化首都新城区中的新变化、新气象,突出体现石景山人民践行“北京精神”,为实现“中国梦”而奋斗的价值追求。体现了石景山区居民文化生活的精神风貌,表现和谐社会、人文环境和城市发展变迁。作品主题鲜明、题材新颖,具有思想性和较强的艺术感染力。

据主办方负责人介绍,此次征集活动进一步增强全区摄影爱好者聚焦石景山的积极性和创造力,为石景山区文化的繁荣发展增添了亮点。对于优秀摄影作品将组织专题巡展,并推荐编入《美丽石景山》画册。

石景山区自行车运动协会成立

本报讯(通讯员刘辰阳)11月26日上午,区自行车运动协会第一届理事会第一次会议召开。我区9个街道(鲁谷社区)、环保局等区内自行车运动相关单位负责人和热心我区自行车运动发展的各界人士出席了会议。

会议审议通过了北京市石景山区自行车运动协会章程(草案)及协会第一届理事会、监事会成员,并选举了北京航轮运动器材有限公司总经理刘春宇为区自行车运动

协会第一届理事会主席。我区山地资源丰富,国家体育总局自行车击剑运动管理中心也位于区内,发展自行车运动具有得天独厚的优势。自今年以来,区体育局组织开展了环区骑行、自行车公开赛等多项活动,深受群众欢迎。自行车运动协会的成立,将能够在此基础上,积极向群众推介绿色、环保、健康的生活方式和运动形式,让更多的健身爱好者体验到自行车运动的魅力和我区秀丽的山水风光。

石景山区未来一周天气预报

预计未来一周内,本区有一次冷空气活动,其中11月28日有3、4级偏北风。具体预报如下:

11月28日:晴间多云,偏北风3、4级,4~-4℃; 11月29日:晴间多云,9~-2℃; 11月30日:晴间多云,8~-3℃; 11月1日:晴转多云,9~-2℃; 11月2日:多云间阴,7~-1℃; 11月3日:多云转晴,9~-2℃; 11月4日:晴转阴,8~-1℃。

同时也敬请关注本区最新临近天气预报。

北京市石景山区气象局于2013年11月27日发布



北京中康佳中医药研究院
接诊时间: 8:00-20:00
中医(综合)医院

内科/外科: 骨科专业·泌尿外科专业
中医科: 骨伤科专业·针灸科专业
皮肤科专业·肛肠科专业
肿瘤科专业·推拿科专业/口腔科
妇科专业·计划生育专业
生殖健康与不孕症专业/耳鼻咽喉科

(京)中医广【2013】第02-06-0009号

地址: 北京市石景山区古城南里8号 咨询电话 88296363
(麦当劳斜对面)
路线: 乘坐318/327/337/354/399/597/941/958/959石景山古城站或乘一线地铁到古城站下车, C出口南80米